

Отчет о работе профильной смены «Лето -2023». **Профориентационный Проект социально-гуманитарной направленности** **«От игры к профессии»**

Каждый ребенок и родитель сталкивается летом с вопросом - как и где в городе организовать активный каникулярный отдых. Сейчас функционирует очень много творческих секций и кружков, где дети занимаются спортом и разными видами творчества: рисуют, лепят, играют на инструментах и поют, танцуют. Во Дворце творчества детей и молодежи им. Н.И. Сипягина с 26 июня по 3 июля 2023 года прошла профильная смена в рамках организации работы каникулярной сезонной школы «От игры к профессии», в которой участвовали мальчики от 10 до 14 лет, учащиеся из разных школ города Новороссийска. Данное направление выбрано не случайно, ведь развитие интереса у ребят к спорту помогает задать ориентир на дальнейший выбор в данном направлении, мотивировать обучение в спортивных секциях, и что немало важно, на занятия по физическому воспитанию в школе.

За краткосрочный курс программы проекта ребята узнали много нового, познакомились с разными видами спорта, смогли проявить свою ловкость и силу, знания и умения на практике. Данная форма работы позволила уйти от стереотипов школьного обучения, в итоге, процесс стал для всех увлекательным, познавательным, и самое главное – мобильным. Именно такой игровой подход предполагает активно проводить профессиональное просвещение с детьми и подростками для их успешного самоопределения.

Программа носит целевой характер, смена была организована для ребят подросткового возраста состоящих на разных видах учета, из семей ТЖС. Многие ребята, попадая в «неблагоприятную среду», нередко становятся на путь правонарушений и преступлений. Актуальность реализации проектных мероприятий – это организация полезной занятости детей в каникулярное время, содействие для раскрытия в каждом ребенке скрытого внутреннего потенциала, дать возможность обрести в себе уверенность в завтрашнем дне. Немаловажная задача - это развить интерес к ведению здорового образа жизни. С этой целью педагоги Дворца творчества провели интересные встречи в спортивных секциях по баскетболу, настольному теннису, дзюдо, каратэ, футболу, по спортивному метанию ножа.

Главная миссия данного проекта – просветительская. Чем проект привлёк наших мальчишек и их родителей? Он показал возможность выбора спортивных направлений, дал первоначальные профессиональные знания. Ведь занятия спортом не только организация досуга, а значимое средство самореализации, и для многих ребят - это хороший способ снижения агрессивности, т.к. в ходе соревнований она выходит, а развивается воля к победе. Именно спорт учит трудиться и требует большой отдачи и упорства.

За время работы сезонной школы все ребята проявили физическую активность, с большим интересом принимали участие в игровых мероприятиях, спортивных конкурсах и состязаниях, соревнованиях, в разноплановых коллективно-творческих делах по разным видам спорта.

1. Баскетбол «Щит и мяч», педагог дополнительного образования Погоржевский Д. А.



Ребята узнали, что баскетбол – это динамичный и зрелищный вид спорта, позволяющий получить хорошую физическую нагрузку и научиться работать в команде.

2. Спортивное метание ножа «Сарган», педагог дополнительного образования Лукаш И.И.



Новое для всех направление - Спортивное метание ножей. Это спортивная дисциплина, имеющая собственный статус, перечень правил, упражнений, дистанций, а также требований к метательному ножу. Здесь главная задача - поразить цель, обозначенную мишенью. Кажется, что это так легко, на самом деле – это долгий физический труд и тренировки.

3. Футбол «Мяч в воротах», педагог дополнительного образования Дубровский Д.А.

Футбол - это одно из самых доступных, популярных и массовых средств физического развития и укрепления здоровья. Соревновательный характер, высокая эмоциональность, самостоятельность действий делают футбол эффективным средством активного отдыха, а игровая и тренировочная деятельность оказывают комплексное и разностороннее воздействие на организм занимающихся, развивают основные физические качества - быстроту, ловкость, выносливость, силу, повышают функциональные возможности, формируют различные двигательные навыки.



4. «Борьба самбо», педагоги дополнительного образования Романов О.В. и Смалько В.П.



Ребята познакомились с новым для себя видом борьбы. Дзюдо – японский вид боевого искусства, дословно переводится как «мягкий путь». Дзюдо – это не просто спорт, это занятие, которое приводит в гармонию тело и разум. Это вид борьбы и боевого

искусства. Надо уметь владеть многими различными техниками, чтобы победить противника. Но самое главное - дзюдо акцентирует внимание на гармонии духа и тела, а также уважении к сопернику.

5. «Каратэ», педагог дополнительного образования Судникович В.В.



Что такое каратэ? Каратэ – это не просто боевое искусство, это жизненный путь, в котором человек занимается укреплением своего тела и духа, расширяя пределы своих возможностей. Обучение каратэ – это не только изучение техник правильного нанесения ударов, но и особый образ жизни, в котором человек начинает отслеживать взаимосвязь во всем, что видит вокруг себя, и стремится достичь гармонии с природой. Главная задача этого боевого искусства – помощь, а не нанесение ущерба другим.

6. Мастер-класс в секции физкультурно-спортивной направленности «Меткая ракетка» (настольный теннис), педагог дополнительного образования Шубин В.В.



Настольный теннис - игра, завоевавшая сердца миллионов людей, этот вид спорта одинаково интересен взрослым и детям. Сегодня этот спорт является официальной олимпийской дисциплиной. В игре с простой механикой есть десятки вариантов тактики. Хотя сама механика вполне простая, а необходимость просчитывать траекторию полета мячика делает соревнование достаточно сложным. Играй и выигрывай!!!

7. «Шахматы», педагог дополнительного образования Бондаренко Е.М.



Шахматы, как и другие виды спорта, — это проверка качеств человека. Шахматы представляют собой игру, которая сочетает в себе элементы искусства, науки и спорта. Характер и содержание обучения этой игре в значительной степени связаны с интеллектуально – мыслительной деятельностью, с общекультурным развитием. В процессе занятий шахматами развивается логическое и интуитивное мышление, долговременная и оперативная память, совершенствуется способность к концентрации внимания. Шахматы — это бесконечные упражнения для ума. И если кто-то из ребят ранее не пробывал сесть за шахматную доску, здесь у них появилась такая возможность.

Наверно, кто-то себя каждый день открывает что-то новое, ранее не познанное. Ведь главное – надо увидеть и попробовать самому. У наших ребят появилась такая возможность, они с большим интересом посещали тренировочные занятия спортивных секций, где учатся их сверстники, знакомились, общались. Теперь остаётся надеяться, что они задержатся во Дворце творчества на долго, выбрав для себя занятие по душе.